
 Riunione del Collegio dei Docenti del Dottorato di Ricerca in  
Ecologia e Gestione Sostenibile delle Risorse Ambientali 

Verbale n. 03/20 del 28/04/2020 
 

Il Collegio dei Docenti del Dottorato di Ricerca in Ecologia e Gestione Sostenibile delle Risorse 

Ambientali si è riunito in forma telematica alle ore 9.30 del giorno 28 aprile 2020 con il 

seguente Ordine del giorno: 

 

Ordine del giorno 

 

1. Esame finale dottorandi XXXII ciclo e designazione della Commissione 

giudicatrice  

2. Varie ed eventuali. 

 

Il Coordinatore pone in discussione il seguente verbale. 

 

1. Esame finale dottorandi XXXII ciclo e designazione della Commissione 

giudicatrice 

 

Il Coordinatore comunica che sono pervenuti i giudizi dei valutatori esterni in merito alle tesi 
dei dottorandi del XXXII ciclo ammessi a valutazione, resi disponibili al collegio per tempo 
attraverso Dropbox.  
Le valutazioni risultano positive. I dottorandi hanno migliorato le loro le tesi seguendo i 
suggerimenti eventualmente ricevuti e ne hanno inviato la versione definitiva. 
Il Collegio dei docenti, visti i giudizi espressi dai tutor e dai valutatori esterni, ammette 
all’esame finale: 

1. La d.ssa Bello Eleonora; 

2. Il dr. Buffagni Andrea; 

3. La d.ssa Canini Fabiana; 

4. Il dr. D’Andrea Giorgio; 

5. La d.ssa Gorrasi Susanna; 

6. La d.ssa Palomba Marialetizia 

 
Il Collegio dei docenti designa, ai sensi dell’art. 18 del Regolamento di Ateneo in materia di 
dottorato di ricerca, la Commissione per l’esame finale del Dottorato di ricerca in Ecologia e 
Gestione sostenibile delle risorse ambientali che risulta composta dai sotto indicati docenti: 
 
Componenti effettivi 

Nominativo Qualifica Università Contatti 
Emanuele Brianti PA Univ. Messina ebrianti@unime.it 
Andrea Franzetti PA Univ. Milano-Bicocca andrea.franzetti@unimib.it 
Maria Flavia Gravina RU Univ. Roma Tor Vergata maria.flavia.gravina@uniroma2.it 

 
Componenti supplenti. 

Nominativo Qualifica Università Contatti 
Sandra Urbanelli PA Univ. Sapienza Roma sandra.urbanelli@uniroma1.it 
Dario Angeletti PA Univ. Tuscia darioangeletti@unitus.it 

 



Inoltre il collegio, in base alle richieste di certificazione aggiuntiva di Doctor Europaeus dei 

dottorandi Buffagni, Canini e Gorrasi, predispone i nominativi dei commissari europei in 

accordo a quanto richiesto dal Regolamento in materia. 

La commissione suddetta sarà quindi integrata dai seguenti docenti: 

 

Nominativo Università Contatti Candidato 
Prof. Sonja C. Jähnig Humboldt-Universität, 

Berlin, Germany  
sonja.jaehnig@igb-berlin.de Buffagni A. 

Prof. James Weedon Vrije Universiteit, 
Amsterdam, NL 

james.weedon@vu.nl Canini F.  

Prof. Pieter van West Univ. of Aberdeen, 
Aberdeen, UK  

p.vanwest@abdn.ac.uk Gorrasi S. 

 

 

2. Varie ed eventuali 

 

Non ci sono varie ne’ eventuali. 

 

Hanno approvato il presente verbale i 18 docenti del collegio che hanno partecipato (nessun 

contrario) per cui il verbale è approvato seduta stante.  

 

La seduta viene chiusa alle ore 17:00. 

 

 

 

  Il Coordinatore del Dottorato 

  Prof.ssa Roberta Cimmaruta 

 
 


